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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

ENA
Question écrite n° 57510

Texte de la question

M. Marc Le Fur demande à M. le Premier ministre de lui donner des indications sur le coût de fonctionnement et
le bilan du comité d'histoire de l'ENA. Il souhaite connaître, pour les années 2003 et 2004, les moyens mis à la
disposition et le coût de fonctionnement du comité d'histoire de l'ENA, ainsi que le bilan de ses activités
(publications, colloques...) pour ces mêmes années 2003 et 2004 et les grandes orientations pour les
prochaines années. - Question transmise à M. le ministre de la fonction publique.

Texte de la réponse

Le financement du comité d'histoire de l'ENA est assuré par le budget de l'établissement. Pour son
fonctionnement, le comité dispose des locaux de l'école, et notamment d'une pièce de 16 mètres carrés qui lui
est attribuée en propre. Les fonctions du secrétaire général sont bénévoles. Il est secondé par une assistante
emploi jeune dont le salaire global brut pour les deux années 2003 et 2004 est de 27 522 euros, et par une
vacataire, employée trois mois par an, dont le salaire global brut pour ces deux mêmes années s'est élevé à 3
956 euros. Les frais de déplacement occasionnés par les trois réunions du comité qui se sont tenues en 2003 et
2004 se sont montés à 1 955 euros. En 2004, les frais de publication de l'ouvrage René Cassin et l'école
nationale d'administration se sont élevés à 7 242 euros. Les frais divers de fonctionnement sont pris en charge
sur le budget de l'école au même titre que les dépenses des autres services. Pour les années 2003 et 2004, le
bilan suivant des activités du comité peut être dressé. Des travaux de recherche ont été engagés en vue de la
publication de l'ouvrage René Cassin et l'école nationale d'administration. Ils ont été préparés par une exposition
« Hommage au président René Cassin » qui s'est tenue du 16 décembre 2002 au 13 janvier 2003 dans les
locaux de l'ENA, et par une manifestation-colloque « Hommage au président René Cassin » qui s'est déroulée le
17 mars 2003, à l'occasion de la sortie des élèves de la promotion René Cassin. L'élaboration de Cahiers pour
une histoire de l'ENA a occupé une part non négligeable des activités du comité. Ces cahiers seront constitués
de témoignages recueillis auprès des élèves de chaque promotion ou de leur famille, et d'études sur des sujets
particuliers. Les travaux engagés ont porté sur les deux premiers cahiers, consacrés, l'un à la promotion
spéciale France combattante, et l'autre aux promotions spéciales Croix de Lorraine et Jean Moulin. La
préparation de cahiers spéciaux a été également entreprise. Les maquettes de deux cahiers spéciaux ont été
établies, l'une sur le Centre de hautes études administratives (1947-1963), l'autre sur les échanges entre l'ENA
et les Pays-Bas dans le domaine de la formation. Des travaux de recherche ont été engagés sur deux études : «
Les normaliens à l'ENA » et « Les anciens élèves d'HEC à l'ENA ». Par ailleurs, ont été poursuivis les recueils
de témoignages des élèves des promotions 1952 à 1956, ainsi que de M. Pierre Racine, ancien directeur de
l'école, et des directeurs des études et des directeurs des stages en fonction pendant cette période. Enfin, on
peut noter les relations entretenues avec les chercheurs et les personnalités intéressées par l'histoire de l'ENA,
la rédaction de divers articles d'information, et l'établissement d'un catalogue des livres écrits par les anciens
élèves. En ce qui concerne les perspectives d'activités pour les années 2005 à 2007, on doit mentionner la
publication des premiers Cahiers pour une histoire de l'ENA et la poursuite de la préparation des numéros
suivants, la publication des cahiers spéciaux consacrés au Centre de hautes études administratives, aux
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normaliens à l'ENA, et aux souvenirs de MM. Pierre Racine et Marceau Long, la préparation d'un document sur
les enseignements de Pierre Laroque à l'ENA et la publication de ses cours, la préparation des manifestations
organisées pour le soixantième anniversaire de la création de l'ENA, et l'organisation d'un colloque sur Henri
Bourdeau de Fontenay, premier directeur de l'ENA.
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